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KOUKEJTE MAKAT 
I NA ŠTĚDRÝ DEN...

P O V IN N Ý  VÝTISK
Krajská knihovna 

Karlovy Vary

... a buďte rádi, že si můžete přivydělat! Tak vyznívá vzkaz 
některých politiků prodavačům super- a hypermarketů, jejichž 
nízké mzdy je bohužel dostávají na hranici chudých pracují
cích. Je to opět další velmi smutný důkaz naprosté odtrženosti 
politiků od běžného života lidí. Vládnoucí politické strany u nás 
nadnárodním obchodním řetězcům umožnily nevídanou expan
zi se zisky, které plynou mimo ČR. Prosperují i díky „směšným 
mzdám“ , za které musejí čeští prodavači pracovat; jejich pří
jem v řetězcích je v průměru asi kolem 14 500 korun hrubého. 
Velmi rozšířené je jejich zaměstnávání přes agentury, mizejí 
pracovní smlouvy na dobu určitou a 80 % zaměstnanců super
a hypermarketů nedobrovolně pracuje na zkrácený úvazek. 
Odbory zde mají těžké pole působení. „Bojujeme s velkým 
nepřítelem -  všudypřítomnou atmosférou strachu, jako by byli 
šéfové prodejen placeni za udržování neustálé hladiny strachu 
na pracovišti, často hraničícího s ponižováním. To přitom 
vůbec neodpovídá moderním trendům řízení, protože obsluho
vat by vás měli nestresovaní zaměstnanci,“ říká předsedkyně 
Odborového svazu pracovníků obchodu Renáta Burianová. 
Pracovat za tak nízké mzdy a ještě к tomu i na Štědrý den 
a o dalších svátcích tento odborový svaz dlouhodobě kritizuje. 
První návrh zákona, který by upravoval otevírací dobu 
v obchodě, předložil dokonce už v roce 2003. Po dlouhé ana
bázi svaz uspěl až nyní, po deseti letech, kdy si senátor Franti
šek Bublán osvojil a předložil nový návrh zákona, který Senát 
už schválil.
Sedm dnů v roce, které odbory doporučily к omezení prodeje, 
jsou humánní a církevní svátky, kdy by lidé měli mít možnost 
opravdu je trávit jako svátky. Tato praxe je běžná ve všech 
vyspělých evropských zemích.
Podrobněji o návrhu píšeme na stranách 10-11 a zajímavá je 
i naše anketa к tomuto tématu na straně 7. Dává obrázek 
o pokroucené tržní ideologii většiny poslanců, které vůbec 
nezajímá český zaměstnanec, ale hlavně mají obavy, aby se 
náhodou zákon nestal brzdou a regulací možných zisků zahra
ničních obchodních řetězců. Přitom každý ví, že máme určitý 
objem peněz, které můžeme utratit -  chcete-li kupní sílu, a tu 
nám prodej o svátcích nezvětší.
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